

# 华社精英和新中领导人吴金盾 ——印尼杰出华校精英风雨人生之九（四）

点点滴滴的闪光，皆因有你的哺育，多难的母亲呵，是永远抹不掉的记忆。

1992年1月22日写。

据初步统计，直接参与支持“纪念特刊”的海内外校友，远到美国和欧洲瑞士都有，来稿近两百篇，图片400多张。“特刊”从1990年5月起开始建议筹备，经过三年多努力，到1994年2月底编辑完毕（包括电脑排版）。

这本“特刊”图文并茂，内容丰富，共250多面，以其扎实、珍贵的历史材料和具有时代感的内容再现了新中悠久而具体的发展。

其中文字有近17万字，内容主要有：人物志—介绍了对有成就的新中人物（包括四位全国人大代表和一位院士），人才榜—简介了163名副教授和县以上的人大代表、政协委员包括副研究员、高级工程师、副处级以上校友。图片（包括黑白和彩色）有86面，有：我们的母校历史性的镜头，校园中留下的倩影，多彩的课堂生活，历届部分同学毕业照，回国深造，在各岗位上作出成绩的校友，和各地各届（班）的欢聚等。

《纪念特刊》出版后，校友反映良好。吴金盾赞赏：“大会上颁发的由广州校友编印的《新中纪念特刊》内容充实，图文并茂，可视为这次校庆赞歌的选集”。许多校友写信、来电，或通过口头转达表示对《纪念特刊》的爱。她像一条维系校友间心灵的桥，把许多失散了的校友联系上了，并在彼此间沟通了解，从中相互鼓舞。

全球新中校友在港60周年成立庆典8月4日，是母校新中诞生的日子。现在来谈谈由香港新中校友发起筹办庆祝母校60周年联欢盛会的情况。

香港校友李松岳是广州校友会的顾问，其爱人古芳蓉等都参加了《新中纪念特刊》的图片小组的工作。他们在广州有房子。

当时，香港新中人还没有组织成立校友会，只有泗水的各华校统一的校友会。这样，李松岳便常来往于香港、广州之间，成了沟通两地之间的联络员。

距母校诞生60周年还有一年多的日子—1993年夏，李松岳住在广州的家里。一天，广州校友会兼特刊负责人童施意来李松岳家坐。谈到特刊已进入关键一年，明

年即可出版，1994年是母校60周年大庆的日子，可要在广州举行首发式和庆祝不合适，地方和经济条件不够，最好能改到香港，因为香港是国际大都市，是否能与香港校友沟通一下？

李松岳听了后，觉得有道理，但他故意说了这么一句：“广州自己试办一下怎么样？！”

“不行，不行，想想看，特刊的出版，稿子、广告，如果没有香港校友和印尼泗水校友的支持，恐怕连出版也不可能。一定要香港的校友来办，另外，还要争取吴金盾和泗水校友的支持才行……”

经过一番商量，李松岳答应去香港沟通。

李松岳在港与张惠珍、苏允岱等校友商量后，同意建议“

由香港举办新中成立60周年联欢晚会暨新中纪念特刊首发式”，不过，还要争取吴金盾老师和泗水校友的支持。

不久，吴金盾等来中国大陆。回印尼途经香港，逗留期间，香港校友李松岳、张惠珍、苏允岱等，请吴金盾喝茶时，谈到此事。

“改之所兴，在顺民心”吴金盾不愧为领导人物，他详细听取后，立即表示支持，还称赞香港倡议举办的新中60周年纪念活动具有深远意义，“是一个创举”，海内外各大洲校友都来，不只是叙旧怀故，更着眼未来，要发扬新中精神。“我回去发动尽量多的校友前来参加，还要有些文艺节目……”

吴金盾的一番热情支持的话，给了香港校友很大的鼓舞。

1993年9月5日，香港新中历届校友在经过多次磋商之后，召开了会议，会上决定：

1、1994年3月20日晚，在香港举行盛大的庆祝新中建校60周年联欢晚会。

2、是时，安排“新中纪念特刊”首发仪式，并有精彩的文艺演出和抽奖，助兴节目，文艺节目以印尼泗水和香港校友为主。

3、联欢活动从1994年3月19日至3月21日。

4、泗水新中旅港校友校庆60周年校庆筹委会的成员分工名单。（会后发表于简报）

5、简报衷心希望海内外校友能热烈参与欢聚一堂，共度难得的母校大庆。（未完待续）

作者：童施意



1952年，泗水新中复校第二届高中毕业班师生合影。